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Μετά το 2000 η επικοινωνιακή πολιτική της Ν.Δ. είχε 

στοχοποιήσει τον Κ. Σημίτη ακροβατώντας στα δυσδιάκριτα όρια ηθικής 

και ηθικολογίας. Επειδή η πρόοδος του τόπου στα μεγάλα ήταν 

οφθαλμοφανής, επειδή η ίδια δεν είχε σχέδιο, βομβάρδιζε τους πολίτες με 

τόνους λαϊκισμού αξιοποιώντας βεβαίως και υπαρκτά προβλήματα από 

την μακρόχρονη διακυβέρνηση της χώρας από το ΠΑ.ΣΟ.Κ. και την 

αδυναμία λειτουργικών παρεμβάσεων στο κράτος.

Δύο πράγματα πρόβαλε μονότονα η Ν.Δ., υφαίνοντας έναν ιστό 

επικοινωνιακή ς αράχνης στον οποίο έχει σήμερα πιαστεί ο κ. 

Καραμανλής. Πρώτον ότι ο Κ. Σημίτης ζούσε σε γυάλινο πύργο, μακριά 

από τα προβλήματα του τόπου. Τα προβλήματα δε του τόπου ήταν το 

εξής ένα: η διαφθορά, η διαπλοκή. Όλα τ’ άλλα, η οικονομία, η 

κοινωνική πολιτική, η εξωτερική πολιτική, είχαν υποβαθμιστεί ή 

εξαφανιστεί ως μη αξιοποιήσιμα. Το δεύτερο ήταν η επίθεση στην 

αυτονόητη για κράτος δικαίου ρήση του Κ. Σημίτη ότι «όποιος έχει 

στοιχεία για σκάνδαλα, τα πηγαίνει στον εισαγγελέα». Η Ν.Δ. 

αμφισβητούσε ευθέως την ανεξαρτησία της δικαιοσύνης.

Ήρθε το γύρισμα του καιρού, η Ν.Δ. κυβερνά και το κεφάλαιο του 

λεγάμενου ηθικού πλεονεκτήματος εξατμίζεται. Όσα κατήγγειλε 

επιστρέφονται εντόκως και οι συγκρίσεις θα ήταν οδυνηρές γι’ αυτήν αν 

το ΠΑ.ΣΟ.Κ. σταθερά και ενιαία υπεράσπιζε το κυβερνητικό του 

παρελθόν με τη σωστή δόση αυτοκριτικής.

Το σκάνδαλο Ζαχόπουλου, ακόμα κι αν περιοριστούμε στο πρώτο 

επίπεδο μιας ροζ ανάγνωσης, πλήττει ένα σκληρό πυρήνα οπαδών της



Ν.Δ. που ερμηνεύει με πολύ στενό τρόπο -όπως οι Αμερικάνοι 

Ευαγγελιστές τη Βίβλο- το τρίπτυχο πατρίς-θρησκεία-οικογένεια.

Για τέσσερα χρόνια ο κ. Καραμανλής οχυρώθηκε στον πύργο του, 

οι υπερασπιστές του έκαναν τη λάντζα και αυτός περιοριζόταν σε 

επιλεκτικές εξόδους. Σήμερα, οι υπερασπιστές δεν έχουν πια τον ίδιο 

ζήλο, το πέρασμα στην Ινδία θεωρείται απόδραση από τα προβλήματα, η 

μονότονη κασσέτα με τον τίτλο «δεν θα ανεχθούμε φαινόμενα 

διαφθοράς» προξενεί θυμηδία. Είναι σημείο των καιρών ότι έσπευσαν να 

στηρίξουν δημόσια το status quo στη Ν.Δ. οι κ.κ. Αβραμόπουλος και 

Σαμαράς, αυτοί δηλαδή που στο παρελθόν εμπράκτως και ανεπιτυχώς το 

αμφισβήτησαν.

Τέλος, η Ν.Δ. μάς καλεί να σεβαστούμε την ανεξαρτησία της 

δικαιοσύνης. Όμως οι καταγγελίες του Προέδρου του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι 

πειστικές για κάθε καλόπιστο πολίτη. Η Ν.Δ. προσπαθεί να χειραγωγήσει 

τη δικαιοσύνη. Όπου βρίσκει φίλιο έδαφος, με κυνικό τρόπο την 

μετατρέπει σε βραχίονα στήριξης της πολιτικής της. Και όπου οι 

δικαστές κάνουν τη δουλειά τους υπερασπιζόμενοι την ανεξαρτησία της 

δικαιοσύνης, όπως συμβαίνει με το Συμβούλιο Επικράτειας, η Ν.Δ. 

στρέφεται βιαίως εναντίον τους.

Η Ν.Δ., όλο και περισσότερο, θυμίζει τον Βασίλη Αυλωνίτη στην 

παλιά ελληνική ταινία που κραύγαζε «πνεύμα και ηθική» και έπραττε 

αντιστρόφως.

*  Ο Νίκος Μπίστης, πρώην υφυπουργός Εσωτερικών, είναι μέλος του 

Εθνικού Συμβουλίου του ΠΑ.ΣΟ.Κ.


